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murke je v pripravi za tisk. Svojski dar za 
opazovanje in opisovanje je pokazal tudi z 
najdbo in opisom vrtaške zvončice (Cam-
panula × vrtacensis), redkega križanca med 
Zoisovo in trebušasto zvončico, že leta 1967. 
Morda bolj kot vse navedeno mi je prof. 
Ravnika približal moj nekdanji sodelavec, 
sicer pa spoštovani učitelj in prijatelj, pokoj-
ni akademik prof. Ernest Mayer. O katerem 
od svojih botaničnih sopotnikov je znal biti 
precej kritičen, a o Vladu Ravniku je ve-
dno govoril toplo, z veliko naklonjenostjo in 
spoštovanjem do njegovih vrlin. Ne piše ve-
liko, mi je pravil, z besedami je nenavadno 
skop, a kar da od sebe, stoji in drži in nje-
gove risbe in slike rastlin so dovršeno moj-
strstvo. Na nekem botaničnem srečanju, ko 
je prof. Ravnik praznoval okroglo obletnico 
rojstva, nam ga je tako doživeto predstavil, 
da mi je njegova takratna lavdacija še zdaj 
za vzor. Zato ni čudno, da sta bila tako on 
kot prof. Wraber javno navdušena, ko je le-
ta 1999 pri Tehniški založbi Slovenije izšla 
imenitna Ravnikova knjiga Rastlinstvo naših 
gora. Ikonograf ija rastlin Julijskih in Ka-
mniško-Savinjskih Alp ter Karavank (o njej 
sem tudi sam pisal v Proteusu, 62 (8)). Še 
zdaj, ko jo vzamem v roke, se čudim, kako 
živo je znal prof. Ravnik upodobiti določe-
no rastlinsko vrsto. Vsaka njegova slika je 
boljša in vrednejša od mojih najbolj uspelih 
rastlinskih portretnih fotografij. Njegovim 
akvarelom se lahko le poklonim, jih obču-
dujem enako kot njihovega avtorja. Užitek 
ob ogledu teh slik je primerljiv z doživetjem 
rastlin v naravi sami. 
Potem, ko se je po štiridesetletnem peda-
goškem in raziskovalnem delu na ljubljan-
ski univerzi upokojil, je ob zgledni podpori, 
pomoči in razumevanju svoje žene, univer-
zitetne profesorice Tatjane Tomazo Ravnik, 
hčerke arheologinje Mateje in sina, raču-
nalničarja in plezalca Jurija, v poznih zrelih 
letih ustvaril zavidljiv slikarski opus upodo-
bljenih rastlin, predvsem gorskih. Javnosti 
ga je pokazal v več knjigah, na znamkah 
in na številnih razstavah. Postal je znan in 

cenjen kot redkokateri slovenski botanik. 
O njem so pisali časopisi, poročala radio in 
televizija, deležen je bil nagrad in priznanj. 
Leta 2011 je postal častni občan občine 
Kranj. 
Posebej tehtno je, da je prof. Ravnik doča-
kal svojo samostojno razstavo tudi v Idriji, 
ki je botaniki eno izmed najbolj naklonje-
nih mest v Sloveniji. Ne samo zaradi svoje 
zgodovine, tudi zaradi svojega zdajšnjega 
botaničnega utripa. Tukajšnje občinstvo že 
vrsto let tudi s slikami rastlin razvaja aka-
demski slikar Rafael Terpin. Nekako moraš 
ob omembi enega pomisliti tudi na druge-
ga, čeprav sta si med seboj zelo različna. Če 
je Rafael Terpin najboljši botanik med slo-
venskimi akademskimi slikarji, je bil Vlado 
Ravnik najboljši slikar med našimi šolanimi 
botaniki. Zagotovo sta oba enkraten pojav 
in njuno delo presega naš čas. Wraberjeva 
večkrat ponovljena in zapisana ugotovitev, 
da sta botanično delovanje in raziskova-
nje tudi kulturni vrednoti, ima v osebnosti 
pokojnega Vlada Ravnika zagotovo prvo-
vrstnega zagovornika. Tudi njegova smrt v 
dneh ob slovenskem kulturnem prazniku 
in pogreb na kranjskem pokopališču imata 
morda simbolni pomen. 
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Avtorica Meta Povž, biologinja in ihtiologi-
nja, je izdala poljudnoznanstveni priročnik 
Sladkovodne ribe in piškurji v Sloveniji. Pri-
ročnik obsega 230 strani. Vodilo pri nasta-
janju knjige je bilo: zanimiva mora biti za 
vse starostne in izobrazbene skupine bral-
cev, od tistih, ki še sploh ne znajo brati in 
si bodo ogledovali le slike, do tistih, ki ne 
obvladajo slovenskega jezika, obiskujejo pa 
naše vode in želijo vedeti, kakšne ribe živijo 
v njih. Knjiga je torej napisana za najširši 
krog bralcev, ki jih zanima, katere ribe ži-
vijo pri nas in kakšne so. Poudarek je pred-
vsem na predstavitvi sladkovodnih rib, ki 
živijo stalno ali občasno v slovenskih celin-
skih vodah, ne glede na to, ali so to domo-
rodne ali naseljene z drugih celin. 
V uvodnem delu so na kratko prikazane 
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splošne značilnosti piškurjev in rib, in sicer 
njihove telesne značilnosti in posebnosti, po 
katerih jih ločujemo in prepoznavamo, ra-
znolikost razmnoževanja in prehranjevanja, 
pomen selitev na drstišča in pasišča, vzroki 
ogroženosti in načini varovanja. 
Drugi del je namenjen družinam rib in v 
okviru vsake družine še vrstam, ki ji pripada-
jo. Vsaka vrsta je predstavljena s slovenskim 
in strokovnim imenom ter kratkim opisom 
glavnih značilnosti: telesne zgradbe, življenj-
skega prostora, razmnoževanja, prehranjeva-
nja in razširjenosti. Pri domorodnih vrstah so 
dodani še opis vzrokov, ki jih ogrožajo, ukre-
pi za varovanje in seznam slovenskih predpi-
sov, ki varujejo najbolj ogrožene vrste.
Besedilo dopolnjujejo črno-bele risbe in 
barvne fotograf ije rib. Opisu posamezne 
vrste sta dodana zemljevida razširjenosti 
v Evropi in v Sloveniji. Na koncu opisa je 
dodana tabela z angleškim imenom in naj-
pomembnejšimi lastnostmi vsake posamezne 
vrste, namenjena pa je tistim domačim in 
tujim bralcem, ki želijo čim hitreje prido-

biti najpomembnejše podatke o kaki ribi ali 
piškurju. 
Priročnik zaključujejo abecedno kazalo in 
predpisi za varovanje slovenskih sladkovo-
dnih rib. 
Knjigo lahko naročite na elektronskem na-
slovu meta.povz@guest.arnes.si ali pri Pri-
rodoslovnem društvu Slovenije na naslovu 
prirodoslovno.drustvo@gmail.com. 
Cena knjige skupaj s poštnino znaša 23 evrov. 

Andreja Slameršek

Luna je edini Zemljin naravni satelit. Člo-
veško domišljijo buri že od pradavnine, kar 
ni nič nenavadnega, saj je takoj za Soncem 
najsvetlejše nebesno telo. Kljub temu, da je 
Luna nam najbližje nebesno telo, smo jo le 
malokrat obiskali, od zadnjega človeškega 
obiska pa je minilo že 45 let. To seveda ni 

tako zelo presenetljivo, saj je pot do Lune, 
predvsem zaradi njene velikosti in oddalje-
nosti, dokaj zahteven podvig. Kot kaže, je 
vesoljska tehnologija sedaj ponovno dose-
gla tisto stopnjo dovršenosti, ki omogoča, 
da bodo ljudje Luno zopet lahko obiskali. 
Kar je pri tem še bolj zanimivo, polet ne bo 
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Vzhod Zemlje, kot ga je videla posadka vesoljske odprave Apollo 8 na svojem obletu Lune.


